
1 p (⇒ = Z
'
- Étzt Ita E IREZJ

(a) 2- = - I è ⇒ pt- il = o

radici di p
i Ita - o

a = - 2

(b) z
'
_ zltz - 1 = Z' (z - 1) tz - I =

= (7- 1) (Étt )

⇒ radici : 1. i
,
- i



2 / KXTZ = 1

| Xtkytz
= 2 KER

-xty - Z = K - 1

matrice del
A- = (¥ ! ! ) sistema

data = - K'ti## = 1- È
3 se k¥1 e K¥-1

⇒ aka = Ì
, se Kei o K = - I



Per K # I 1 c'e
' un' unica sol .

Per K = 1 :

⇐ l! ! ! ) ah =L! ! ! ! )
rk A = 2 e rk Alla = 2 ⇒

i risolubili perché ha materia ( ! ! )
e quindi ha infinite soli
PER CASA : fare K = - 1

,
che è analogo



3 V = RE , [XJ , W = TI -xtx
'

,
2T 2 x- x

'

)

Per quali K ht sxt KX
?
E W ?

Scegliendo Bv = ( 1 , ×, ×
'

) ,
V Ea IR

'

e ogni polinomio è rapp . dal suo vettore
dei coefficienti .

⇒
ti = e il :b
in quali K l'¥ ) E ù ?



Arnett ! ! )
(Ì ) tw ⇒ rk# <3 ⇒ dita* = o

detto = 2kt 16712 -247872K =
= 4K -112

dettero ⇒ K =-3



4 fh : R'→ IR
'

fhlx , Y, 7) = ( × , o , xthythz )

⇒ Ah [fai = ( ! È % )
(a) fh sua gattina ⇒ 9K Ah =3

ma ah ha una riga di 0
⇒ rk Ah e s kh E R
⇒ fh mai surgettiva



(b) h =3 ⇒ Ah = ( § § § )
Wp wz w,

⇒ dimknah = 3 - dim Iman =
= 3 - 2 = 1

312 - l )BASE DI Ker Ah Ih =3)
u

° = 3N
,
- w
,
=3 fhle. ) - falesie fh ( ? )

⇒ Knfh = e (f) 7



(c) Per quali h ER M'= Krrfh -0 In fh ?

Leo ⇒ dim In the 1

h # o ⇒ dim Infn = 2

h > o Infn = < ( ! ) ) Keith =L ( %) , ( Y ) )
⇒ Infn n Keith = Io !
""

È
"

din ( knfh + Infn ) = 21-1=3

⇒ IR
'

= Knfn ⑦ Infn



Ho aiil ! ! %)

tutti < ( II. ( Il >
,

o = h . w
,
- w
,
= fh (G) ⇒ Kerfh = < ( n ) )

- 1

⇒ krrfhn In the fot
⇒ din ( knfht Infn ) e 1 -12 =3

⇒ M' = Knth ⑦ In fh



' di D= ( III. ( II. l':))

Mh = [ fh ] ? per h =3

Chi = tal ! ) =L! )
( mniefnl ;) = ( %) ⇒ Mai! ! ! )
mi
'

= thl ! ) = (f)



(e) hai l = { g : R'AIR
'

: g. fa = o }

g. fn = o # y ( Infn ) = fot

Infn = < ( ? ) , ( ? ) >
Wy Wz

Scegliamo D= ( Wi , wa ,

v ) , con v

chi completa ( m ,
w
, ) a base di IR

'



Data gel , consideriamo [ g) ? :

*
[ g) { = ( % 9 * ) E Mls , si IR )o K

⇒ Possiamo
"

vedere
"
L come

[ = { M E Mls , 3 ; IR ) : M' = M' = o }
( cioè LEI tramite g ↳ tg] ? )

⇒ dinl = climi =3



PROIEZIONI SU SOTTO SPAZI

V sp .
veh

.
V = Uto W

⇒ tre VI. tutti , wtw : v = utw

Def . poi V → V , punte n , dove
nè l' unico d. di V t.i.ve ntw
con WEN

Prop . poi lineare



Idea gnomi
V = IR

'

,
dimu =L

,
dimmi = 1

W

tw '" %. - ⇒ v

si
'

°
•

µ

U
Puh



Prop . Iii polo = idu ( fu lui = a tutti )

Iii) Imp, = U
,
Ken pu = W

⇐ kerpu ⑦ Impu = U ⑦ W = v )

Iiii ) pi = fu ( idempotente)

Lin puo pw = pwupu = o

PER CASA : dare la prova delle proprietà



Prop . n = dimv
,
d. = din U , due dimw

D= ( du , Bn)
⇒ [ pus? = '! 0%

Teorema f : V → v lineare , t' = f
⇒ 7 UEV sotto sp . i f- = pu .

[ Saggi a V = kerf ④ Inf
• vie Imf e mostrare
che f- = pu .



I R'= utow v = tl!) , 1 ! ) )

W = { y = o e z = of = T ( § ) 7
[ po ] ! = ?

a- lei . il :D ⇒ eri :-. l ! ! !)
IR
'

IR
'

"

¥! ¥! ' tu = ti ruffiani
'



2 V = IR
#
TXJ

✓ = { per :p (a) =p a) e- o }

W = Exit 3
,
×
'

-3 )

(a) Provare che ve li ⑦ W

(b) [ po ] ! ( e = ( 1. x. ×:X
'
) )

PER CASA : svolgere


